

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН Суоярвского РК КП(б) и Райсовета депутатов труда КФССР.

Воскресенье, 10 июня 1945 г. Цена 15 коп.

Адрес редакции: г. Суоярви, ул. Ленина д. № 10.

№ 38 (47)
II год издания.

В новых формах своего национально-государственного существования карело-финский народ еще более развернет все богатство заложенных в нем творческих способностей, еще быстрее, с еще большими успехами пойдет вперед под знаменем Сталинской Конституции. (ЖДАНОВ). VI сессия Верховного Совета СССР.

Славная годовщина

25 лет назад 7 июня 1920 года М. И. Калинин подписал декрет Всеросийского Центрального Исполнительного Комитета "Об образовании Карельской Трудовой Коммуны". В ее состав вошли населенные карелами местности Олонецкой и Архангельской губерний. В лице Карельской Трудовой Коммуны карельский народ получил советскую национальную автономию, право на самостоятельное государственное существование.

Великий русский народ, совершив под руководством партии Ленина—Сталина победоносную социалистическую революцию, сломал вековые цепи рабства, освободил от экономического, политического и национального закабаления и гнета народы окраин царской России. Русский народ помог братским народам советских республик в их экономическом, политическом и культурном развитии, создав базу нерушимой сталинской дружбы и боевого союза народов СССР.

Карельский народ строил свое государство и хозяйство по примеру русского народа, при его постоянной помощи. Только потому он сумел превзойти свою республику из отсталой колонии царской России в передовую индустриально-колхозную республику.

Еще более широкие перспективы открылись перед народами Карелии после преобразования автономной республики в союзную.

Трудящиеся республики за короткое время успели многое сделать. Но мирный труд был прерван войной, развязанной германскими империалистами. Народ Карело-Финской ССР, внесший свой вклад в дело разгрома фашистской Герма-

нии и ее вассалов, будет вечно благодарен великому русскому народу, гениальному вождю и учителю товарищу Сталину, за ту неоценимую помощь, которую они оказали в освобождении карельской земли от фашистских оккупантов. 25-летие государственной национальной автономии трудящиеся Карело-Финской ССР всгречают в радостные дни победного завершения великой Отечественной войны. Сегодня с особой силой звучат произнесенные десять лет назад сталинские слова:

"...Дружба между народами СССР—большое и серьезное завоевание. Ибо пока эта дружба существует, народы нашей страны будут свободны и непобедимы. Никто не страшен нам, ни внутренние, ни внешние враги, пока эта дружба живет и здравствует".

Дружба и боевой союз со старшим братом—великим русским народом обеспечили свободу и процветание народов Карело-Финской ССР. И эта дружба будет решающей силой в деле восстановления разрушенного врагами хозяйства, в решении всех задач, стоящих перед трудящимися нашей республики.

В братской семье советских народов трудящиеся Карелии прошли 25-летний путь государственного строительства, достигнув серьезных успехов в развитии экономики и культуры. Под руководством великой партии Ленина—Сталина, наш народ быстро залечит раны, нанесенные войной, и пойдет вперед, к новым победам, превратив Карело-Финскую ССР в передовую республику великой страны социализма.

(Из передовой "Ленинское знамя" от 6 июня 1945 года).

Будем бороться за получение высокого урожая

В моей бригаде 25 колхозников и все они работают на весенне-полевых работах.

Рабочий день мы начинаем в 5 часов утра. Не имея в колхозе тягловой силы мы землю копаем лопатами. Тяжелый труд обработки земли вручную, но он не снизил стремления колхозников закончить сев в установленные сроки. Всего колхозники вскопали лопатами 16,5 га.

Все силы на быстрейшее завершение сева отдает 65-летний колхозник Сафа Каримуллин, он за день вручную засевает до 5 гектар. Молодой колхозник Якуфар Мулахметов обучил степных лошадей и на бороновании ежедневно перевыполняет нормы выработки. Колхозница т. Богизова вручную лопатой вскапывает до 0,05 га.

Сейчас наш колхоз полностью закончил посев зерновых и приступил к сверхплановому посеву.

Дружно работает огородное звено. Пять колхозниц этого звена сами обработали землю и производят посев овощей.

Большую помощь нам в организационной работе оказывает председатель колхоза тов. Шаяхметов. Соблюдая правила агротехники на весеннем севе он тщательно просматривает почву, качество выполнения работы колхозниками и подбирает участки для посева той или другой культуры.

Добросовестно работая в колхозе мы восстановим его хозяйство и добьемся получения высокого урожая в этом году.

В. Набиева.

Бригадир 1-й бригады колхоза "Красный боец" Леппясюрского сельсовета.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

5 июня в Берлине подписана декларация о поражении Германии и о взятии на себя верховной власти в отношении Германии правительствами СССР, Соединенного Королевства и США и Временным правительством Французской Республики.

«Германские вооруженные силы на суше, на море и в воздухе,—говорится в декларации,—погрели полное поражение и безоговорочно капитулировали». Германия, несущая ответственность за войну, не способна больше противостоять воле держав—победительниц и поставила себя в зависимость от их требований. Декларация подчеркивает, что в Германии нет центрального правительства, или власти, способной взять на себя ответственность за сохранение порядка, управления страной и за выполнение требований держав—победительниц.

Именно поэтому правительства четырех союзных держав провозгласили, что они „берут на себя верховную власть в Германии, включая всю власть, которой располагают германское правительство, верховное командование и любое областное, муниципальное или местное правительство или власть“. Декларация подчеркивает, что взятие на себя такой власти, прав и полномочий союзными державами не является аннексией (захватом) Германии.

Статья первая требований изложенных в декларации, гласит, что Германия и все германские или находящиеся под германским контролем силы, немедленно прекращают военные действия на всех театрах войны против вооруженных сил объединенных наций на суше, на море и в воздухе. В ряде других статей устанавливается порядок полного разоружения всех вооруженных сил Германии, или находящихся под германским контролем, где бы они не располагались, в том числе „СС“, гестапо и других. Определен также порядок передачи союз-

никам самолетов, кораблей, подводных лодок и судов, оружия, боеприпасов, складов и запасов, фабрик, заводов и мастерских, работающих на войну или указывается, что по требованию представителей союзников им предоставляется необходимая рабочая сила, средства связи и транспорта, любые сведения и документы. Установлен порядок содержания и последующей передачи союзникам военнопленных и всех других граждан. Германские власти и народ обязываются выполнять распоряжения союзников об аресте и выдаче военных или других преступников. Перечислен также ряд других требований.

Декларация подчеркивает, что представители союзников навязывают Германии дополнительные политические, административные, экономические, финансовые, военные и другие требования, возникающие в результате полного поражения Германии.

Декларацию по уполномочию своих правительств, подписали Маршал Жуков, генерал армии Эйзенхауэр, фельдмаршал Монтгомери и генерал Делатр де Тассиньи.

* * *

На ближнем востоке—в Сирии и Ливане—произошли события, которые привлекли к себе всеобщее внимание. Сирия и Ливан—небольшие страны. Однако, будучи расположеными на подступах к Суэцкому каналу и к иранской нефти, они имеют большое стратегическое значение.

Управление этими странами

после первой мировой войны было поручено Франции. Поводом к конфликту Франции с Сирией и Ливаном,принявшему характер военных действий между местными и французскими войсками, послужило прибытие свежих французских войск. Французское правительство заявило, что новые части прибыли лишь на смену находящимся здесь войскам. Однако, это не внесло успокоения.

Советское правительство в своем заявлении, обращенном к Франции, а также к Великобритании, США и Китаю отметило, что происходящие в Сирии и Ливане события не соответствуют духу решений, принятых в Думбартон-Оксе и целям происходящей сейчас конференции Объединенных Наций в Сан-Франциско. Советское правительство, как оказывается в этом заявлении, считает, что должны быть приняты срочные меры к тому, чтобы уладить конфликт мирным путем.

Англия и США также обратились к правительству Франции с заявлением.

Генерал де Голль отдал приказ своим войскам прекратить военные действия. В своем выступлении на пресс-конференции де Голль связал нынешние события в Сирии и Ливане с деятельностью английской агентуры. Сейчас вооруженные столкновения прекратились. Английское командование, стремится к выводу всех французских войск из населенных районов Сирии в изолированные лагеря.

Арест бывшего германского командующего в Дании Линдемана

ЛОНДОН, 3 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что германский генерал Линдеман арестован 1 июня на острове Фюн, где он скрывался в маленьком доме. Линдеман командовал германскими войсками в Дании и по общему мнению

ответственен за политику террора против датчан в последнем периоде оккупации. После капитуляции Германии он руководил эвакуацией своей армии, затем бежал на остров Фюн.

Ответственный редактор А. ГАШЕВА.